Chapitre 13 - Modélisation d'interactions

Feuille Exo 3
d 'exe rc I ces D’aprés Istra (1982).

Deux boules sont placées entre deux pa-

Exo 1 : >

Calculer la force d’attraction exercée par le
Soleil sur la Terre. On donne les valeurs nu-
mériques suivantes :
— masse de la Terre
M; =6.0 x 10** kg
— masse du Soleil Mg =2.0x10%° kg
— distance Terre-Soleil
D =150 x 10° km .
__ constante de gravitation G =6,67 % ;3:;; 16 — Deux boules dans une cuve rectan-
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rois verticales (voir figure 16). Déterminer et

représenter schématiquement les forces qui

EXO 2 s’exercent
— surlaboulen®1
La force d'attraction entre la Terre et la Lune — surlaboulen®2

— sur I'ensemble des deux boules

Exo 4

D’apres Istra (1982).
Une caravane est accrochée a une voiture

est de 2 x 10%° N. Sachant que ces pla-
netes sont distantes de 382000 km, calcu-
ler la masse de la Lune M;, sachant que la
masse de la Terre est My = 6.0 x 10** kg
et que la constante de gravitation vaut G =

6.67 x 1071 u.s.i.

Exo 5 ; p | \
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Démontrer que l'intensité de la pesanteur au
niveau du sol est g = 9.81 N.kg™}, sa-

chant que la masse de la Terre est Figure 20 — Voiture et caravane a l'arrét sur la
My =5.98 x 10** kg et que le rayon Ry = chaussée
6376 km.

(figure 20). Les deux véhicules sont immo-
biles sur la route horizontale. Faire le bilan
des forces qui s’exercent sur les systemes
suivants

— la voiture

— la caravane

— l'attelage voiture et caravane





